

冯飞在海口市领导干部大会上强调 加快建设海南自由贸易港核心引领区 当好改革开放和高质量发展“排头兵”

南国都市报1月6日讯 1月6日，海口市领导干部大会召开，宣布中央和海南省委有关任职决定。省委书记冯飞出席并讲话。

经中共中央批准，范少军同志任中共海南省委委员、常委；省委研究决定，范少军同志任中共海口市委委员、常委、书记。

冯飞表示，党中央批准范少军同志担任中共海南省委委员、常委，这是立足海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设长远发展作出的重要决定，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对海南工作、对海南省委班子建设的高度重视和亲切关怀，省委坚决拥护中央决定。

冯飞强调，海口是全省政治经济文化中心，在海南全面深化改革开放和自由贸易港建设大局中具有特殊地位和重要作用。各级领导干部要切实把握思想和行动统一到中央和省委的人事安排决定上来，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，在把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户、谱写中国式现代化海南篇章上走在前、作表率。要锚定高质量发展不动摇，加快建设海南自由贸易港核心引领区，聚焦补链延链，构建具有特色和优势的现代化产业体系，大力实施提振消费专项行动，以超常规举措抢招商、扩投资、上项目，加紧推进自由贸易港核心政策落地，对表时间节点完善封关软硬件条件，深度融入国内国际双循环重要交汇点建设。要聚焦高品质城市建设，加快推进城乡融合和区域协调发展，健全同人口变化相适应的基本公共服务供给机制，加强基础性、普惠性、兜底性民生建设，全面提高社会治理水平和精神文明建设水平，加强新型城镇化和乡村全面振兴有机融合，提升海口经济圈能级。要加强党的建设，不断推

动全面从严治党向纵深发展，以党的政治建设统领党的建设各项工作，巩固拓展主题教育成果，持续推进党的创新理论深化内化转化，推动为基层减负赋能增效有机结合，打造高素质专业化干部队伍，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，持续正风肃纪反腐，营造风清气正、干事创业的良好氛围，当好改革开放和高质量发展“排头兵”。

省委常委、组织部部长纳云德主持会议，省委常委、海口市委书记范少军和海口市政府主要负责同志分别作表态发言。

(沈伟)

海南上线第二批8个“高效办成一件事”主题事项

南国都市报1月6日讯(记者 谭琦)记者从省营商环境建设厅获悉，海南第二批8个“高效办成一件事”主题事项全面上线运行，包括企业迁移登记、企业数据填报、大件运输、就医费用报销、住房公积金个人住房贷款购房、申请公租房、退役军人服务、留学服务等，进一步提升经营主体和群众办事的便利度和获得感。

“高效办成一件事”，即通过重塑办事流程、并联审批模式、打通部门系统、强化数据共享等方式，让经营主体、群众获得线下办事“只进一门”、线上办事“一网通办”、诉求“一线应答”，以及“24小时不打烊”自助终端等多渠道办事选择，享受“集成办”“零跑动”等便捷办事体验。

打开手机登录“海易办”，点击进入“高效办成一件事”服务专区，选择“住房公积金个人住房贷款购房一件事”事项，填写上传申请表单

后，李女士一次性完成合同备案、过户登记、缴纳税款、不动产抵押等事项的办理。“仅4个小时，我就收到了放款资金。”提及不久前的这次办事经历，李女士直呼高效。

“在全流程公证和司法区块链的保障下，我们借助机器自动化程序，实现贷款初审、抵押出证等环节的智能化办理，一笔贷款的放款时间从原来20个工作日压缩到最快4个小时内。”省住房公积金局相关负责人介绍，与此同时，该局联合省住建厅、省营商环境建设厅等部门以系统互联、电子证照应用等为支撑，累计减免97项表单填报内容、13项申报材料、7次跑动办事和5个审批环节，推动该事项办理时效较原流程提升80%。

自去年以来，海南持续挖掘经营主体、群众办事需求，累计推出两批21个国务院部署的“高效办成一件事”主题事项，通过整合同类事项、创新审批模式、简化服务流程、全省同频服务，不断提升“一件事”的好办易办水平。

截至1月3日，21个“高效办成一件事”主题事项累计办件量79余万件。平均减跑动98%以上，减环节约80%、减时限约87%、减材料约83%。

“以‘高效办成一件事’改革为契机，我们还聚焦自贸港核心政策兑现、国际化服务等领域，策划推出海南自主探索的7个自贸港政策落实‘一件事’，以及8个外籍人士、港澳台同胞和外资企业在琼服务‘一件事’，不断优化政务服务供给水平。”省营商环境建设厅相关负责人介绍，下一步，海南还将继续从企业和群众视角出发，持续优化“高效办成一件事”的流程体验和增值服务，探索进一步提升空间，让“一件事”不断迭代提效，办得更好更快。

海南社保卡居民服务“一件事”2024年办理量达4104万人次
一卡在手 方便生活

相关新闻

海南社保卡居民服务“一件事” 2024年办理量达4104万人次 一卡在手 方便生活

南国都市报1月6日讯(记者 谭琦)一张社保卡，如何串起市民的日常生活？五指山市80岁的市民王大爷一早起来，用社保卡免费乘坐公交车到公园遛弯，随后到银行网点领取刚发放的养老金和高龄补贴，在回家的路上刷卡在定点药店买药，午饭用社保卡到社区的“长者食堂”用餐，下午带孙子去市图书馆持社保卡借书。

记者获悉，海南社保卡已实现37个部门575项“一卡通”事项。目前，海南社保卡已整合财政惠民“一卡通”、旅游年卡、公交卡、读者证等12类卡证应用功能，2024年各应用领域社保卡办理量达4104万人次。

《洋浦港总体规划(2024-2035年)》获批复 明确洋浦港“一港三区”总体发展格局

南国都市报1月6日讯(记者赵航)近日，《洋浦港总体规划(2024-2035年)》(以下简称《规划》)获交通运输部、海南省人民政府联合批复。

《规划》明确了洋浦港“一港三区”的总体发展格局，规划港口岸线长46.6公里，可建设泊位140余个。《规划》实施后，预计到2035年，洋浦港吞吐量将达到2.25亿吨，集装箱

1200万标箱。将建成联通全球、自由便利、开放包容、功能完善、安全高效、智能绿色的国际枢纽港。

预计今年底，洋浦港集装箱吞吐量超350万标箱，可通行世界最大的20万吨级集装箱船，开通到美国国际干线，保税油产业迈上新台阶，国际船舶登记将不断取得新突破，促进港航产业加速汇集。

2024年洋浦港集装箱吞吐量突破200万标箱

南国都市报1月6日讯(记者赵航)近日，记者从洋浦经济开发区交通运输和港航局获悉，2024年洋浦港集装箱吞吐量达200.2万标箱，同比增长9.2%，水运周转量突破万亿吨公里，跻身全国主要港口20强。

2024年，全国首个国际船舶登记管理局在洋浦运行。“中国洋浦港”

新增国际船舶6艘，新开通航线5条，进口原油“三定管理”措施落地实施。在集装箱吞吐量方面，洋浦港首次突破200万标箱/年，同比增长9.2%，水运周转量突破万亿吨公里，首次跻身全国主要港口20强，其中洋浦国际集装箱码头吞吐量达180万标箱，同比增长10%。



洋浦国际集装箱码头。记者李昊摄